



华夏中文学校 华夏园地

Huaxia Chinese School

• New Jersey • New York • Pennsylvania • Connecticut •

第9期
2018年1月11日

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

投稿邮箱: hxyonline@yahoo.com
写作提供: 华夏中文学校南部分校



小语世界

美丽的纽约

■ AP班 Adam Abuseini

纽约是新泽西的邻居,它的面积有54,556英里。与新泽西相比,它至少要大六倍。纽约的天气很像新泽西的天气,冬天很冷,夏天很热,四季分明。纽约有很多大楼,尤其是曼哈顿。纽约城有很多好看的地方,最有名的是自由女神像,还有杜莎夫人蜡像馆,那里的蜡像就像真人一样。中国城也是一个很有名的地方,那里的中国人很多,中餐馆很多。在曼哈顿有一个地方叫埃利斯岛,最早的美国移民就是先来到这个岛上的。离中国城很近的地方有一个区叫小意大利,那里有很多意大利人、商店和餐厅。

晚上的纽约是最美丽的,因为有很多大楼晚上都亮着灯。时代广场、帝国大厦的灯都特别漂亮,圣诞节的时候灯最漂亮。很快就是中国新年啦,到时候,有中国元素的灯一定闪亮在纽约街头。

纽约是一个多元文化的城市,来自世界各国的很多人,尤其是年轻人。各种肤色,各种服饰构成了纽约独一无二的美丽,我爱纽约。

布朗克斯动物园

■ 五年级一班 王析慧

指导老师 孙玉珠

2018年夏天我去了很多地方,其中之一是布朗克斯动物园。布朗克斯动物园位于纽约布朗克斯区,是美国最大的都市动物园,也是世界上最大的动物园之一。

我和爸爸、妈妈、哥哥一起去布朗克斯动物园。从新泽西出发,开车花了一个小时。我们到达动物园后,先看地图。地图上有很多节目可供选择,像动物喂食、4D电影和很多展览。我对海狮喂食很感兴趣,因为我喜欢水生动物和其他动物。我们在去看海狮的路上看到了野牛、长颈鹿等动物。这些动物很臭,但是我不介意,因为我喜欢动物。当我们到达海狮池时,我们先看了五分种海狮游泳。饲养员一过来,所有的海狮都游过来了。饲养员把鱼放在海狮面前,先让海狮做各种表演。有的海狮跳起来抓鱼吃,有的海狮在水里转圈,有的海狮吱吱叫。很多人都来照相。

我最喜欢的展览是老鼠屋,因为我非常喜欢老鼠。老鼠松软,小巧,可爱。最可爱的老鼠是侏儒鼠。它们非常小而且跑得快,很难找到它们。但是当它们看到你时,它们真的很可爱。我也喜欢其他毛茸茸的家养宠物。

最后,我们去坐了单轨列车。坐在车上我们可以近距离地观察动物。我们看到了鹿、犀牛、老虎、红熊猫和其他动物。列车还带我们穿过了布朗克斯河。

我喜欢布朗克斯动物园,所有的动物都非常可爱。

我梦想的公园

■ AP班 沈欣洁

在我家房子后面有一个公园。这个公园坐落在我家白色和橘色的小阳台上。公园不大,只有四五个大花盆。可是春天来了,我就可以闻到花的甜甜的香味儿。夏天来时,我就可以吃到酸甜的草莓。秋天到了,我就可以尝到红红胖胖的西红柿。冬天来临,我就想把种子都种起来。

冬天是开始种罂粟和西红柿的季节。这两个植物需要很长时间。我会在土里挖六到八个洞,然后一粒种子放一个洞。等罂粟长了一个月我才把它们放到外面的大盆。西红柿苗是呆在屋里,要等到春天才可以种到外面。

春天来了罂粟就开始开花,它的花朵有各种各样的颜色,粉、橘、紫和白色。罂粟也很高,它可以长到四尺!但是,罂粟的花期只有四个星期。四个星期结束了,罂粟花都会死掉。到时候我还会种别的花,再把西红柿苗种到外面,夏天它们才会开花。等到花儿都开放的时候,我就可以闻到花的香味儿飘在空气里。

夏季来了,草莓们就开始开花。这些花好小好小,但我知道它们会长成漂亮的草莓。草莓的叶子是美丽的青绿色,我每隔三天浇一次水。五月下旬草莓就长出来了,不过六到七月草莓最好吃,草莓还会长到秋季呢。

秋季就是摘西红柿的时间。这时候,西红柿已经变得胖红了。我一口咬下去,西红柿酸甜的味道就尝到了,真好吃啊!

这就是我梦想的公园,四季有花,有果实,还有种子。

我的房子

■ 五年级一班 刘正翔

指导老师 孙玉珠

我的房子太棒了,这是因为有很多原因。

首先,它在一个很棒的社区。我在该地区有一些朋友,由于房屋的距离很近,我可以步行到朋友的房子。

其次,房子很舒服。虽然它从外面看起来可能很小,但在内部有我的卧室、阳台、厨房、餐厅、家庭活动室、妈妈的办公室、我哥哥的卧室、三个浴室和壁橱、地下室,最后

是主卧室。我最喜欢的房间是家庭房或卧室。

最后一个原因是我已经在这里生活了很长时间,所以我十分了解我家的房子。我也知道捉迷藏的最好隐藏点。我逐渐了解周围的环境。当我第一次入住时,我觉得房子不是那么好,主要是因为房子后面的树林。现在,我真的很喜欢这个地方,正如你所看到的那样舒适。

我家后院的枫树

■ 五年级一班 席可可

指导老师 孙玉珠

我家后院里有棵枫树。虽然它长得不快,但它很漂亮,大概有三层楼那么高。春天的时候,那棵树的叶子是浅绿色的。夏天的时候,它的叶子就特别绿了。到了秋天,它的叶子是最漂亮的,全都变成火红的了。天气变冷的时候,它的叶子就全都掉下来了。冬天下雪了,洁白的雪花落在树枝上把树枝都压弯了。

这棵树不仅看起来很好看,也很好玩。可以爬上去,可以摘树叶。如果外面天气很好,可以在那棵树下看书和吃野餐。秋天叶子落下时,红红的树叶铺在绿草地上看起来就像一个红色的毯子。那棵树的叶子全都掉完时,我帮爸爸扫落叶。扫完叶子,我和弟弟在叶子打滚,把身体埋到叶子里面,玩得非常高兴。

这棵树真的又好看又好玩又有用,我最喜欢这棵树了。

我家后院的树

■ 五年级一班 林怡萱

指导老师 孙玉珠

我家后院有一棵梧桐树。它又高又大,是一棵很美丽的树。

春天树上长满了翠绿的树叶。每天都有小鸟在树上唱歌给我听,小松鼠爬上爬下忙着藏它的食物。夏天满树的叶子让我的后院很凉快。我喜欢在树荫下跟妈妈玩捉迷藏,我可以玩很多游戏也不会觉得热。

秋天来到的时候满树的叶子开始变色了。有绿色的、黄色的和红色的。每天都有叶子落下来,五颜六色的树叶落在草地上很美。我喜欢帮爸爸扫落叶,坐在树叶堆上很有趣。

冬天它的叶子会掉光,但是树枝上挂着雪的时候也很美。

我爱我家的梧桐树!

有趣的一天

七年级 曹馨心

指导老师 包锦文

在一个阳光明媚早晨,我和我的朋友们, Sarah、Alice 和肖景瑞去了 Six Flags。那一天对我来说是最好的。我们玩了很多好玩的项目,比如说,过山车、旋转木马、海盗船等等... 玩了太多的项目我都数不过来了。

记得最好玩的是水上过山车。我们四个好朋友坐在一起,在过山车到达最高处时,我们一个都尖叫起来。可是我们还没尖叫完,过山车就结束了,还没有觉得过瘾。后来我们去玩 Skull Mountain。因为人不多,我们连续玩了好几次,特别好玩。Justice League 也很有意思,那是个3D过山车,我们要用枪来打坏蛋。我打中了好多坏蛋,特别好玩。坐完了 Justice League,我们坐了 Joker。这是我第一次坐 Joker,以前我都特别害怕,从来不敢尝试,不过我终于挑战了自己。排队的时候我很担心自己会摔下来,但是,当我坐上来的时候,我并不是那么的害怕了。过山车运行的时候,我们的座位旋转了两次三百六十度。旋转的时候,我不仅没害怕,反而相当的开心,因为我尝试了这个特别好玩的过山车,而且我还战胜了了我的恐惧。只可惜一会儿早就结束了。

很有意思的一天,不但和朋友们玩得很开心,而且我尝试了从来没有玩过的活动,挑战了自己,我很开心!

我的家

■ 七年级 蔡仁光

指导老师 包锦文

我的家是一所老房子,差不多和我同龄,已经开始漏水,油漆正在消失,我的房子正在变老。如果你从前门进入我家的房子,你会看到一个壁橱,那个壁橱里夹杂着衣服、玩具和冬天的东西。在你的右边,是我爸爸的办公室。爸爸除了将文件存放在办公室里,剩下的就是垃圾、旧书和旧东西。我做作业和玩的地方在左边,那还有一个巨大的桌子,有一台电脑。起居室所有的玩具都放在容器里。我家的电视很旧,我甚至都不知道它有多旧。对面就是厨房,我的家人在这里吃饭。楼上有两间卧室、一间主卧室、两间浴室和一间洗衣房。我的房间目前一团糟,只要我的小弟在那里睡觉,这种情况就不会改变。我的床不是很旧,也许有五年了。我父亲的房间有父亲想要的东西,工作台、大衣柜、浴室、电视和特大号床。他们的卧室不像我的房间那样凌乱。我家外面有一个花园,没有栅栏。花园成为了鹿、兔子和其他动物的餐厅。

分校消息

亲情体验 佳节氛围 东部分校春晚本月下旬登场

以“东方亲情·欢乐年”为主题,由东部分校主办的2019大型己亥春晚将于1月27日在 Jo Ann Magistro Performing Arts Center 隆重登场!

参演的人士有旅居纽约著名的华人艺术家、“金话筒”央视节目主持人、来自百老汇舞台的艺术世家、性感火辣的拉丁风情艺人等等。一系列精彩节目包括让孩子欣喜若狂的杂技表演,让家长捧腹不止的相声,还有最神秘的中美最前沿的高科技节目。东部创作团队有信心为新州华人带来新形式、新思路和新视野的春晚体验。

订票网址: <https://hexb.booktix.com/>



华灯罗绮送旧岁,欢声笑语迎新春 普兰春晚,在老地方等你……

一起走过的路,一起唱过的歌,一起跨越的一道又一道里程碑,一起分享过的眼泪、汗水和欢乐,终于迎来,这个特殊的日子,这欢聚一刻。

“2019 普兰春晚暨华夏普兰斯堡中文学校二十周年”将于2019年2月2日周六晚七点在新泽西州立剧院拉开帷幕。订票联络: 609-356-8090



南部分校快讯

■ 安全培训与应急计划

11月10日,南部分校邀请 Marlboro Township 警察局官员做了一次学校安全讲座。警长 Fred Reck 和另一位警官介绍了紧急状况下如何应对,在这之前他们已经为华夏南部分校义工和安全小组进行过两次小规模培训。这次警长在培训中强调,每个人都要有安全意识才能在紧急状态下应对,要从隐藏、拖延、扰乱到抵抗,最低限度降低生命的损失。南部分校一向重视学校的安全问题,成立了安全小组,开始实施新安全措施,并在 Marlboro 副市长刘炳强的协助下,进行了内部安全培训。

■ 麦当劳叔叔之家义厨

麦当劳叔叔之家 (Ronald McDonald House Charities) 成立于1974年,为患病医院的儿童及其家人提供一个“家以外的家”,现已发展成为国际性非营利组织。每天晚上,在世界不同角落,两万个病童家庭得到一个距离医院只有数分钟路程的温暖的家。两年多来,爱心人士们坚持服务病患家庭,形成了三位家长担任组长的三个行动小组,锻炼了孩子,培养了爱心。

■ 多元文化节

11月18日下午南部分校参加了在 Marlboro 高中举办的第11届 Marlboro 市多元文化节。大家在礼堂观看了由华裔、韩裔、印度裔、意大利裔、爱尔兰裔等族裔的高

中生和文化团体精心准备的文艺表演后,到餐厅领取免费小礼品,品尝美食,让小孩子在轻松愉快的氛围下领略到各族裔的文化。南部中文学校充分利用这一平台,展示中国文化。

■ 图书义卖

南部家长联合会学 TA 举办了一年一度的图书捐赠和义卖活动,深受孩子们的欢迎。今年的图书义卖活动从11月10号开始已持续5周,义卖收入将用于华夏南部的学生活动和礼物购买。剩余图书计划捐赠给河南少儿图书馆,该馆是河南最大的少儿图书馆,由于经费紧张,渠道有限,馆内适合小朋友看的英文原版书很少。

华夏论坛

抓住机遇,迎接挑战 ——适应未来海外华文教育发展的思考

■ 华夏中文学校总校副总校长 许兰薇

圣诞节前夕,我作为华夏中文学校总校的代表参加了全美中文学校协会第十二次年会暨华文教育研讨会。大纽约分校的林骏老师、普兰斯堡分校的孟青老师和我分别在“海外华文教育发展前景与思考”、“课程与教学实践”、“管理的标准化专业化”的主题讲座中分享了华夏的经验,引来了热烈讨论,并受到了一致好评。

近年来,随着中国的飞速发展,海外华文教育大有“千帆竞发,百舸争流”之势。海外中文学校如雨后春笋,不断涌现,华教队伍不断壮大,良莠不齐。因此华文教育的“标准化,正规化,专业化”建设迫在眉睫。

作为全美最大的中文学校——华夏中文学校,发展至今已二十余载,拥有22个分校,近7000名学生,同样也面临着学校的转型,这是机遇,也是挑战! 我们究竟应该如何抓住机遇,接受挑战,领军海外华文教育? 下面是我的一些建议。

一、学校管理正规化。1) 充分利用总校的桥梁作用,为各分校搭建平台,使各分校有更多的机会相互学习,取长补短。2) 积极探索与当地主流教育体制相衔接,争取学分承认或学历认可。鼓励各分校

与主流学校的交流,逐步开展学校认证。3) 建立完整的文档管理,包括分校管理、教师管理等等,力争周末学校管理正规化。

二、教师培训制度化、本土化。“工欲善其事,必先利其器。”教师的系统化、制度化、本土化培训是我们提高教学质量的关键。应该考虑建立师资力量培养的长效机制。1) 建立系统的培训制度:利用国内资源和本土资源,定期进行网上培训和面授培训,通过培训提升教师素质,提高教学技巧,使我们的教师有新的教学理念,会使用新的教学方法,以便获得有效的教学成果。2) 培养学生学习兴趣:要推动海外华文教育的发展,培养学生兴趣,是一项需要长期思考和实践的命题。通过培训使我们的老师对中文教学有热情,对学生有爱心,结合网络、幻灯片等多媒体形式,丰富课堂内容,寓教于乐,寓教于学。让学生们因喜爱老师而喜爱中国文化。3) 建立认证制度:鼓励教师认证,提倡分校对获得认证的教师给予经济奖励。逐步达到华夏教师持证上岗。4) 教材改革。

三、考核标准化。1) 在保证汉语水平考试四级为毕业考试的前提下,鼓励毕业生参加五级考试,逐渐把五级考试设为毕业考

试。2) 大力开发学生使用中文的平台。标准化现有的比赛项目,如演讲比赛、辩论赛等。开发使用中文的新项目,如认字、写作、舞台剧、STEM。3) 鼓励完成中文学校学业的同学参加 AP 考试,获得大学学分。

四、大力宣传华夏,弘扬华夏精神。利用《侨报》、公众号、协会平台宣传华夏,开发多样的社会活动,融入社区。弘扬华夏义工精神,吸引关心、支持华教的社会各界人士给予经济或精神援助。把学生培养成有多民族视野、有爱心、会合作、懂奉献的合格公民。

五、加强海内外协同配合。1) 整合资源,开发海内外互访活动。邀请国内教育专家家访,使他们了解海外华教的需求,以最大限度的整合国内教育资源为海外华教服务,同时邀请本土政要参访中国,为海外华教的发展提供保障。2) 大力发展寻根活动,大乐园活动,让学生们零距离体会博大精深的中华文化,是他们称为文化传播的使者。

海外华文教育是一项伟大的工程,它在数代游子不懈努力下才有了目前的发展。我们要深化“三化建设”,不忘初心,砥砺前行,引领华夏平稳成功地转型,不愧为海外华文教育的领军!

社区动态 “彩虹桥”举办第一次义卖活动

1月6日上午,“彩虹桥 - 2019 美国高中学生乡村学校夏令营”组织了第一次义卖。天没亮,南部中文学校的老师就带领小义工们进驻了 English Town 的跳蚤集市,所售产品来自企业和南部朋友们有情捐赠。本次活动得到了南部中文学校和社区朋友以及老桥高中亚洲俱乐部的支持,共有四十余人参加。

今年夏天,“彩虹桥”将带领美国高中学生去江苏省宿迁市河王营小学进行教育交流和服务。这个夏令营由华夏资深义工叶晶、廖山漫牵头,美国华夏中文学校、上海华东师范大学道杰资本·精英学院、瑞迪巴夫(南京)科技有限公司、华夏英才联合举办。

“彩虹桥 - 2019 夏令营”深受家长学生热捧,注册开通当天即报名名额已满!

